

投资蓄力后劲足 项目建设加速跑

1—10月,全市固定资产投资增速排省A类市州首位

2024年衡阳市 全民终身学习活动周启动

衡阳日报讯(见习记者 彭静) 11月29日,2024年衡阳市终身学习活动周启动仪式在衡南县举行。副市长谢宏出席活动并致辞。

活动现场,表彰了2024年度全市“百姓学习之星”“学习型家庭”“优秀学习团队”和“终身学习品牌项目”。随后,与会嘉宾参观了终身学习教育成果展。

近年来,我市高度重视终身学习教育,形成了覆盖城乡的公共文化服务网络,构建起从市级到村、社区的四级全民终身学习网络体系,现全市有社区大学1所、社区学院9个、社区学校64所、社区学习中心216个。2024年衡阳成功入选全国首批学习型城市网络城市。

打造发展新质生产力“衡阳样本”

我市邀请国家计量产业领域的专家召开相关座谈会

衡阳日报讯(全媒体记者 胡建军) 11月28日下午,我市邀请计量领域专家实地考察衡阳智能计量衡器产业园,并召开计量产业高质量发展座谈会,旨在打造发展新质生产力的“衡阳样本”。

座谈会上,特变电工、智能计量衡器产业园代表分别就现状、打算以及有关请求和建议作了发言。中国电力科学研究院高压计量研究所党总支书记、所长、国家高压计量站技术负责人周峰详细介绍了国家高压计量站与衡阳市政府合作共建协议有关情况,期待双方早日签约落地。

刘平向与会专家介绍近年来衡阳计量产业发展情况,并欢迎各位专家推荐企业和人才来衡投资合作。他表示,我市将认真吸纳专家意见建议,进一步完善计量产业发展顶层设计;期待与国家高压计量站早日签约,共同推进合作落地见效;建立衡阳计量产业与国家级计量机构合作交流常态化机制,架起衡阳计量迈向国家行列、对标国际水平的桥梁和纽带。

舞剧《王船山》荣获田汉特别奖

第八届湖南艺术节闭幕式暨颁奖晚会在长沙举行

衡阳日报讯(全媒体记者 谢小青) 11月28日,第八届湖南艺术节闭幕式暨颁奖晚会在长沙举行,由衡阳市委宣传部指导、市文旅广电局与市歌舞剧团有限责任公司出品、市财政局支持的原创大型舞剧《王船山》荣获田汉特别奖,总导演和执行导演谷云飞、牛慧敏获田汉导演奖,灯光设计者雷青山获田汉舞美奖。

舞剧《王船山》的内容分为六个部分,从《王船山下“登船入梦”》为序,到立志、立民、明义、焕新,最终以“知音得觅”结尾。全剧以隔代知音人的视角切入,在虚实之间形成故事线与思想线交织、知音人与王船山时空交互的结构,从而塑造为民族思考一生的爱国主义思想家形象。

舞剧《王船山》除了总导演由中国舞蹈家协会会员、衡阳籍舞蹈编导谷云飞担任外,编剧、舞美设计、灯光设计、执行编导等主创人员均为北京舞蹈学院研究生,且大部分为衡阳籍。三位主演均是中國歌舞剧院的青年演员,曾多次参演国家重要演出活动、国家级原创舞剧。市歌舞剧团有限责任公司通过公开招聘演员,也引进了新鲜血液,一同参演该剧。该剧从立项、创作到排练,历经两年,出品方和主创团队听取多方意见,不断打磨提升,力争在历史人物的创作和舞台呈现上有所创新和突破,为观众呈现一部“思想精深、艺术精湛、制作精良”的优秀作品。

湖南艺术节是我省规格最高、规模最大、影响最广的综合性艺术盛会,每三年举办一届。舞剧《王船山》能获此一殊荣不仅是对市歌舞剧团艺术创作水平的高度认可,也是对衡阳市文化艺术事业发展的肯定。

湖南大学岳麓书院教授、中国考古学会新石器考古专业委员会副主任郭伟民作客“回雁讲坛”

南岳衡山是国家一统的象征

衡阳日报讯(全媒体记者 罗文鹏) 何以湖南,何以中国?11月29日上午,湖南大学岳麓书院教授、中国考古学会新石器考古专业委员会副主任郭伟民作客“回雁讲坛”第13讲,结合历年重大考古发现,将湖南考古与中华文明探源的故事娓娓道来,深度讲述湖南的发展历史及其对中华文明的贡献。

郭伟民首先介绍了中华文明探源工程概况,以及湖南考古参与中华文明探源工程的相关情况。他通过古人类化石、石器、陶器、谷物与动物遗存、遗址等文物的图片资料,生动讲述了中华文明万年文化史、五千多年文明史。

从溁水类群、澧水类群两大旧石器文化类群,到中国最早的陶器、水稻,再到中国考古发现最早的城——澧县城头山古城。郭伟民指出,湖南首开稻作农业先河,以一个区域文化的历史进程实证了中华文化连续不断的特性,以一系列重大发现为中国精神文化的产生提供了最早实物证据,回答了国脉所系的重大学术问题。

“湖南史前遗址分布面积广、类型多。南方诸省,无出其右。”郭伟民说,湖南史前文化与湖湘文化一脉相承,勇于开拓、敢为人先的精神特质有着一脉相承的文化基因,为中华文明发展、繁荣作出了巨大贡献。

“中华文明的灿烂辉煌,也离不开衡阳的贡献。”郭伟民说,从唐代创建石鼓书院开始,湖湘文化逐步发展,引领了中华文明的永续发展。其主要标志是近现代湖湘经济国人才群体的井喷,以及随之形成的实事求是、经世致用的湖湘精神。他还特别提到,南岳衡山作为中华五岳之一,是国家一统的象征,其深刻的文化意涵,在中华文明中具有不可替代的作用,对衡阳文旅事业发展具有重要的价值。

为10名监督测评员代表颁发聘书

市发改委、市工商联组织召开全市优化营商环境监督测评站(点、员)代表座谈会

衡阳日报讯(见习记者 王慧通讯员 何能胜) 11月27日上午,市发改委、市工商联组织召开全市优化营商环境监督测评站(点、员)代表座谈会,现场为7名监督测评站代表、9名监督测评点代表、10名监督测评员代表集中授牌、颁发聘书。

座谈会上,市优化办宣读了《关于聘任2024—2026年度衡阳市优化营商环境监督测评站、监督测评点、监督测评员(营商环境体验官)的通知》。与会代表们各抒己见、畅所欲言,积极对全市优化营商环境工作建言献策。

市委统战部、市工商联相关负责人指出,测评站、测评点、测评员、体验官要提高思想认识,明确工作职责,找准监督测评站(点、员)“四员”定位,当好检查员、联络员、宣传员、监督员,切实发挥营商环境社会监督作用。

市发改委相关负责人表示,优化营商环境是一项“永远在路上”的系统工程,需要政府力推,更需要社会参与,才能共同推动衡阳市营商环境持续向好、不断提升。

今年以来,我市有效投资平稳增长。统计数据显示,1—10月,全市固定资产投资同比增长8.6%,增速排全省A类市州第1位。

具体来看,工业投资增势强劲,同比增长23.8%,对全市固定资产投资增长拉动作用明显。其中采矿业投资增长66.7%、制造业投资增长12.9%、电力热力燃气及水的生产供应业投资增长138.6%。贸经、服务业领域投资表现活跃,多轮消费政策刺激下新业态、新消费场景不断涌现,零售业、住宿和餐饮业、租赁和商务服务业、文化体育和娱乐业投资分别增长113.6%、49.2%、32.7%、14.1%。特别值得一提的是,“两重”“两新”政策持续发力对稳投资起到了重要作用。全市基础设施投资增长10.7%,其中水利管理业增长107.6%、公共设施管理业增长41.5%。

固定资产投资保持良好增势,离不开重点建设项目提速。作为拉动投资的有力引擎,全市上下以项目为抓手,全链条抓好项目谋划储备和开工建设,以有效投资激发工业新动能倍增。今年以来,我市靠前谋划梳理2024年重点项目基本盘,推动项目抢“势”开局,发布实施市重点项目400个,年计划投资973亿元;梳理完善市本级重大前期工作项目28个、总投资935亿元;梳理拟争取国省重大项目12个、总投资910亿元,形成滚动开发格局。

截至目前,全市重大建设项目(计划总投资为5000万元及以上项目)已完成投资同比增长12%、高于全部投资增速3.4个百分点。其中,衡阳±800千伏换流站等260个重点项目超时序推进,金辰新材料等180个新建项目开工建设,鼎源汽车配件等43个产业项目竣工达产,南岳第一峰、建湘工业文化街区等一批旅发大会观摩项目如期投用,白南高速实现通车、书山路小学和高岭小学投入使用……这些大项目、好项目进一步支撑了全市有效投资稳步增长。

广东、山东、上海打工的石岭村民了解了家乡农田水利设施建设,了解建设资金管控情况,消除村民了担忧,让村干部轻装上阵,营造了满满正能量。

2022年初,项目业主单位常宁市农田建设事务中心相关人员陪同省财政厅资金和工程质量组,暗访石岭村水渠硬化施工现场两次,都发现晒得黑黢黢的何昌荣在工地上监督施工。省财政厅工作人员问道:“这位老人是谁?”

何昌荣高兴地答道:“一个心系水利建设的志愿者”。

何昌荣为石岭村争取1190米水渠硬化操尽了心,对工程每个阶段的质量细节都向施工方提出了建议,既加快了工程进度,又大大降低了施工成本。施工中,村民突出想改建闸门,想砌个汲水码头……每当村民们有了合理想法,何昌荣及时反馈给常宁市农田建设事务中心负责人、向施工方经理提出,基本能得到满足。

如今每到夏季,石岭村石子江闸码头成了大人、小朋友纳凉消暑的好去处。石岭村硬化后的水渠成为了219省道旁一道靓丽的风景线。

石岭村水渠硬化工程质量被省里的暗访组和前来视察的衡阳市人大代表点赞,有些段被评为常宁市优良工程,这与何昌荣的辛勤付出是分不开的。

如今,石岭村第四水渠硬化施工开始了,何昌荣又行走在乡村小道上,收集倾听胜利、东风、红旗3个村的各种建议,继续为家乡农民做义工献余热。

老报人情系乡村水利

李玉龙

11月23日,常宁市烟洲镇石岭村第四期高标准农田建设水渠硬化工程在噼里啪啦的鞭炮声中拉开序幕,人们聚集水渠边像过节样热闹。下午,人们散去,而嘤当作响的挖机旁,一位白发老者忙前忙后指挥着挖机施工,这位老人就是衡阳日报社老报人何昌荣。

石岭村这条5000多米长的水渠建成于上世纪70年代,四十多年过去,土质水渠多处垮塌,半抱大的柳树、油子树东倒西歪杂草疯长,下大雨时就变成一片汪洋。不仅起不到灌溉作用,反倒成为沿线农田的“祸害”。

2015年7月,从衡阳日报社副总编辑岗位上退休的何昌荣回到家乡照顾八十多岁的母亲。石岭、石坪、东洲等地多条灌溉水渠的现状也引起了他的关注。2020年初,何昌荣在多方调查了解后代写报告,与村党支部书记一起去拜访常宁市委、政府主要领导。报告言辞恳切,得到了高度重视,不久就拉开了石岭村高标准农田建设水渠硬化施工的序幕。

2020年腊月,石岭首期213米水渠硬化开始施工。中标来施工的十多位石匠在施工现场干得热火朝天。此时早晨下霜,浅水区已有薄冰,石匠们戴着手套口哈着热气忙个不停。何昌荣则提来了谷烧酒、炒花生、饼干让石匠们暖身。在他的带动下,飞马组村民轮流给石匠们送来酒送果品。石匠深受感动,石堤砌得又快又好。

在2021年第二期607米水渠硬化阶段,何昌荣利用微信群进行宣传,在外打工的村民备受鼓舞,通过微信转回600元钱。为鼓励石匠们,何昌荣又出钱出酒办餐,让施工石匠打了一顿“牙祭”。席间村民与石匠频频举杯敬酒、夹菜,激动之情溢于言表。

国家惠农项目到乡村,总有人想卖材料做点生意。有一年新阳村水渠硬化项目,有人意图垄断施工石料的事传到何昌荣耳朵里,他当即报警并配合烟洲派出所制止了此事。

在石岭村水渠硬化过程中,出现了个别人不达自己目的要挟生事的苗头。2022年有村民私收押金扣押挖机,施工方经理打电话给何昌荣,他得知后迅速前往,了解缘由后劝导村民退还了押金1000元并放行挖机。

有一次,何昌荣发现施工方用煤矸石粉沙浆砌渠堤,便及时向施工方提出异议,并辗转向常宁市农田建设事务中心反映。他还利用微信群、短视频等方式广泛发布来自石岭村水渠硬化的一线报道。让在存职工将不再需要自筹资金结清商业贷款,便可直接申请转为公积金贷款。

据悉,为充分发挥公积金贷款惠民利民作用,市住房公积金管理中心积极与市不动产登记中心及各合作银行进行沟通对接,结合实际情况对商转公积金贷款业务流程进行了优化,新增顺位抵押方式办理商转公积金贷款业务。缴存职工不再需要自筹资金结清商业贷款,便可直接申请转为公积金贷款,大大减轻了购房职工筹措资金的压力,降低了住房贷款利息支出。

我市商转公“顺位抵押”贷款业务将于2025年1月1日起施行。届时,广大缴存职工可就近选择到住房公积金各管理部窗口办理业务及咨询。同时,市住房公积金管理中心也将积极与县市区不动产登记中心进行数据对接,方便缴存职工到各县市区不动产登记中心商转公积金贷款业务专窗办理抵押权登记、变更、注销等相关业务,减少缴存职工办理商转公积金贷款业务往返次数,缩短办理时限,提高办事效率,实现“让数据多跑路、让群众少跑腿”。

衡阳市住房公积金管理中心与9家银行签署合作协议

明年1月1日起施行商转公“顺位抵押”贷款新政

衡阳日报讯(全媒体记者 段吉良 通讯员 杨仁凤 王琳) 11月28日,市住房公积金管理中心与工商银行衡阳分行、农业银行衡阳分行、中国银行衡阳分行、建设银行衡阳分行、交通银行衡阳分行、邮储银行衡阳分行、湖南银行衡阳分行、招商银行衡阳分行、长沙银行衡阳分行等9家合作银行举行商业个人住房贷款转住房公积金“顺位抵押”贷款(以下简称“商转公‘顺位抵押’贷款”)签约仪式。2025年1月1日起,我市住房公积金缴

对市中心城区重点区域反复冲洗保洁

我市组织开展道路扬尘治理专项行动

环境空气质量。采用“深度保洁”模式,实行清扫、吸尘、冲洗一体化作业,对市中心城区的大型商场等重点区域反复冲洗保洁,视情况开展城区道路延时保洁,实现防尘效果最大化。进一步扩大机械化清扫降尘区域,出动高压冲洗车、洗扫车等机械化作业设备,对城区主次干道实施洒水降尘作业。全面强化水洗机扫、降尘除尘抑尘作业,创新完善清扫保洁模式,实行多机联合深

创建全国文明城市

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华) 为进一步有效改善环境空气质量,保障人民群众身体健康,为提高城区清扫保洁质量,连日来,市环境卫生事务中心多措并举全面提升道路扬尘治理水平,坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战。

为进一步提升空气质量,该中心扎实组织开展道路扬尘治理专项行动,持续加强城区道路的洒水降尘力度,有效降低扬尘污染,改善

本地蔬菜缤纷上新 供应充足价格亲民

衡阳日报讯(文/图 全媒体记者 许珂 实习生 肖雨欣) 茼蒿、油麦菜、菠菜、西洋菜……虽已进入冬季,但各类时令蔬菜仍不断上新,丰富了市民的“菜篮子”。昨日,记者走访部分农贸市场了解到,时令蔬菜价格平稳,品种丰富,且本地菜供应充足,市民可以放心选购。

在高新区的三泰农贸市场与高鑫农贸市场,各个蔬菜销售摊位都将备受欢迎的时令蔬菜精心摆放在台面的显眼之处。记者粗略统计了一下在售的蔬菜种类,多达10余种。

在价格方面,两个市场的售价较为接近。茼蒿、红菜苔每斤售价均在4元上下,油麦菜、白菜心每斤约为3元,西洋菜每斤5元左右。“这段时间,我们家卖得比较好的是茼蒿、西洋菜等适合涮火锅的叶菜,其次就是白菜心、红菜苔这种季节性的蔬菜。”三泰

农贸市场的摊主陈女士向记者介绍道,“目前,农贸市场在售的蔬菜大部分源自本地,价格很实惠。”

市农业农村局相关工作人员表示,今年,我市蔬菜生产形势持续向好,种植面积与产量均稳步增长,品种愈发丰富多样,供应总量完全能够满足市场的消费需求。前三季度的数据清晰地展现了这一良好发展态势:全市蔬菜及食用菌播种面积达到78.09万亩,同比增长3.4%;产量176.59万吨,同比增长3.8%。具体到各个分类来看,叶菜类播种面积同比增长3.2%,产量同比增长3.7%;白菜类播种面积同比增长3.1%,产量同比增长3.6%;根茎类播种面积同比增长2.9%,产量同比增长3.2%;其他蔬菜播种面积同比增长3.8%,产量同比增长3.7%。



受欢迎的时令蔬菜摆放在显眼位置。